



“惠州蓝”成为惠州享誉全国的名片之一。《东江时报》资料图片

东江时报讯 记者谭琳 近日环保部发布了2016年前三季度和9月重点区域和74个城市空气质量状况。在前三季度空气质量较好的前十位中，惠州排名第三，又可以“傲娇”一回了！

前三季度，74个城市中空气质量排名相对较差的后10位城市依次是邢台、保定、济南、郑州、邯郸、石家庄、唐山、衡水、乌鲁木齐和西安市；相对较好的前10位城市依次是海口、舟山、惠州、厦门、珠海、丽水、深圳、福州、拉萨和中山市。9月前10位城市依次是海口、舟山、福州、拉萨、厦门、丽水、惠州、台州、哈尔滨和张家口市，9月后10位城市依次是石家庄、唐山、济南、邢台、郑州、保定、邯郸、西安、太原和衡水市。

东时记者了解到，为了让“惠州蓝”品牌持续响亮，市民能享受到优质的好空气，市委、市政府成立了大气污染防治工作领导小组，建立了联席会议制度，出台了扬尘管理办法、重污染天气应急预案，制定大气污染防治目标责任考核办法。通过八大专项行动成就“惠州蓝”，包括建筑工地扬尘治理、黄标车淘汰、泥头车治理、道路冲洗降尘、公路扬尘治理、挥发性有机物污染整治、工业废气污染整治、垃圾焚烧污染整治等。

在严控交通废气污染方面，惠州市将全市域划定为黄标车限行区，通过落实淘汰补贴、全面实施电子抓拍、严格尾气检测等措施，淘汰黄标车和老旧车辆6.3万辆。大力推广使用新能源汽车，每年至少投放清洁能源或新能源公交车100辆，目前全市共有新能源公交车近千辆，占全市公交车的一半。推动油品升级，全面完成国V标准车用柴油和汽油供应。

此外，还建立部门联动执法排查机制，严查工地扬尘污染行为，并将施工扬尘污染防治纳入年度建筑施工安全生产管理目标。加强道路保洁，常态化对中心城区493条主要路段全面实行冲洗降尘。开展重点区域环境整治，将惠城区江北作为大气集中整治示范区域，重点整治惠城江北片区工地扬尘及露天焚烧污染行为。

“环保你我他”栏目长期接受市民投诉或咨询环保问题。市民如需了解环保政策，投诉环境污染问题，可拨打《东江时报》新闻报料热线（2239110），或发送手机短信至18898898855反映情况，还可关注《东江时报》微信公众号反映情况。